

邀请 16 家三甲医院,112 名专家 徐汇区中心医院新院区开展大型义诊活动

□ 记者 吴会雄

本报讯 3月24日,上海市徐汇区中心医院在龙川北路366号新院开展大型义诊活动。此次义诊由来自上海市各大知名三级医院的112名专家提供义诊咨询服务,强大的阵容吸引了众多市民前去咨询。

一大早,新院的大门前就人头攒动。市民们闻讯而来,早早在现场排队等候。随着活动的开始,专家们纷纷走进诊室,开始为市民们提供免费的医疗咨询和诊疗服务。他们耐心地听取市民们的病情描述,询问病史、进行专业检查,并根据检查结果给出专业的治疗建议。

家住附近的盛阿姨提早一个小时就来到现场排队了,她取了全科、消化内科和神经内科三个号,打算咨询一下自身疾病的诊疗方法,还要帮家属也咨询一下治疗的相关问题,跑一次就能看完多个大医院的专家号,她觉

得非常便捷高效。“很多知名医院的专家都来了,平时很难挂到号。我来看一次,可以把需要看的病都看了,还得到了很好的指导,这对疾病的治疗有很大的帮助。”

除了为市民们提供直接的医疗服务,专家们还利用这个机会普及健康知识,提高市民们的健康素养。他们结合临床案例,讲解常见疾病的预防和治疗方法,让市民们更加了解自己的身体状况,学会科学养生。

此次新院义诊,徐汇区中心医院邀请复旦大学附属中山医院、华山医院、华东医院、肿瘤医院、眼耳鼻喉医院、妇产科医院、儿科医院;上海交通大学医学院附属瑞金医院、新华医院、市六医院;上海中医药大学附属龙华医院、曙光医院;海军军医大学长征医院等16家三甲医院,范围涵盖普外科、心内科、骨科、泌尿外科、胸外科、呼吸科、康复科、神经内



科、神经外科、肾内科、全科、消化内科、血液科、中医科、口腔科、内分泌科、儿科、妇科、眼科、耳鼻喉科、介入科、皮肤科等42个科室。就诊达到2400人次,为市民

们提供了便捷的医疗服务。

“今年是徐汇区中心医院建院90周年,目前也是新院区投入试运行阶段,此次义诊一方面是

为老百姓提供疾病诊疗、健康管理咨询的医疗活动,同时也是公立

“义诊+科普”双管齐下 枫林街道向公共场所吸烟说“不”

□ 记者 解景昇

2024年是《上海市公共场所控制吸烟条例》实施15周年,随着健康观念的普及,公共场所控烟情况受到了市民们的关注。近日,枫林街道办事处来到辖区企业,发起控烟健康宣传。

办公环境对于自身健康和工作效率的影响,近年来越来越受到员工们的重视。吸烟

不仅对个人健康有一定的负面影响,还会导致“二手烟”以及对办公环境空气的污染。因此,枫林街道在辖区企业的办公楼内开展控烟活动,旨在提高员工对吸烟危害的认识。为了强化活动参与者对烟草危害的了解和认识,引导企业中的“烟民”们学习并实践健康的生活方式,枫林街道工作人员设计

了有奖问答的活动方式,提升活动的趣味性和参与性。

枫林街道相关负责人告诉记者:“这次控烟活动,不仅是为了提高员工的健康意识,更是为了营造一个更加健康、和谐的办公环境。”据了解,活动现场邀请了专业的医生和健康专家来到企业为员工们进行义诊,义诊项目包括血糖

和血压检测,对吸烟者还会进行CO呼气试验测试。在检测的过程中,医生和健康专家对吸烟的员工讲解吸烟的危害、戒烟的好处以及如何减少吸烟的方法等。“烟民”黄先生表示:“其实一直想戒烟,但一直没有科学的方法和毅力,今天从医生这儿学习之后,回家会挑战一下戒烟。”

万元会员卡退费难 社区协助全额追回

漕河泾街道东荡社区的郭阿姨近日来到居委,称自己的钱退不回来,几个月了,吃不下饭、睡不好觉,身体状态每况愈下。

经沟通得知,郭阿姨之前在一家推拿店办理了会员卡,但由于做完项目的几天内,身体产生了不良反应,于是与商家协商退费。近3个月过去了,商家一直推诿,拒绝退款,郭阿姨希望东荡居委可以帮助维权挽回损失。

社区工作人员了解郭阿姨的诉求后,第一时间致电商家,并联系相关职能部门。经了解,商家宣传的服务与实际不符,社区工作人员于是从情理切入,从法理角度阐明要遵守《消费者权益保护法》的相关规定。经过多次沟通协商,商家最终全额退还郭阿姨近万元款项。郭阿姨为东荡居委解民忧、排民难,将群众利益放在心间的工作作风点赞。

“感谢东荡居委帮我解决了难题!”郭阿姨来到居委,将一面绣着“情系百姓办实事 热情服务暖人心”的锦旗送到了居民区书记杨波的手上。

结合“四百”走访,东荡社区网格员积极向网格内老年人宣传,应该尽量避免办卡等形式的预支消费;如果办卡,尽量不办使用期限过长、预付费过高的卡。在进行预支消费之前,要对服务条款仔细阅读;在办卡过程中,尽量把口头承诺书面化,而且要保留消费过程中的所有票据,今后一旦产生纠纷,有利于取证。

(来源:漕河泾街道)

漕开发拓展功能区发展战略规划国际方案征集项目启动

□ 记者 杨宜修 肖乐鑫 张洁

2023年9月以来,徐汇区基于“五大功能区”战略导向统筹各方资源力量,加快推动空间转型和布局调整,以实现形态、功能、产业的一体化升级。漕开发拓展功能区作为徐汇区“五大功能区”战略布局的重要组成部分,在3月22日迎来发展新进展——其发展战略规划国际方案征集项目启动会召开。

当天,漕开发拓展功能区管委办、区发改委、区商务委、区科委、区建管委、区规资局、田林街道、虹梅街道、

康健街道、城投集团、三家应征单位出席,集思广益,共绘漕开发拓展功能区未来产业与空间的精细化“施工图”。

漕开发拓展功能区发展战略规划国际方案征集自2月21日发布资格预审公告,得到了社会各界的高度关注以及国内外设计单位的积极响应,吸引了13名申请人(含联合体,共计25家设计单位)递交申请文件。经历了专家组评审,最后有3名申请人入围,成为应征人,分别是盛裕(中国)企业管理有限公司、中国城市规划设计研

究院、戴德梁行房地产咨询(上海)有限公司和日宏(上海)建筑设计咨询有限公司联合体。

会上,漕开发拓展功能区管委办相关负责人介绍了项目背景,并从全局谋划、产业和创新、空间布局、产城融合、精明运营五个维度明确了设计要求。征集代理上海国际招标有限公司则详细解读了方案征集须知。三家应征人就项目初步设想,依次进行简要陈述。

此次国际方案征集吸引了全球优秀的规划、设计和

管理团队,以前沿的理念、创新的思路和实用的方案,精准把握漕开发拓展功能区“产业”和“空间”两大核心要素,充分利用功能区的产业优势,以科技创新为引领,聚焦漕宝路科创街区建设,加快打造高质量孵化器,不断培育新质生产力,力求将漕拓功能区塑造成与上海建设具有国际影响力的高质量发展科创中心相适应的、“体验感更好、科技感更强、生产效率更高、生活更美满”“生产、生活、生态”三生空间融合发展的综合型国际创新社区。